

# 19秋加州大学尔湾分校交流小结

2020-03-26 11:28:34

加州，一个总是能和阳光沙滩划上等号的地方，不仅是旅游胜地，也是一个交流的好地方。在加州短暂居住的四个月，是一场巨大的挑战，也带给了我一次全新的人生体验。

这次交流最具挑战的一部分应该是生活了，从费劲心思在各种租房网站上找到适合短租，距离合适，物美价廉的住所到自己找超市买菜做饭养活自己，整个交流的生活可以说是一次迈向独立的成人礼。即使从高中就开始了住宿生活，初到美国人生地不熟的我依旧遇到了各种不顺利。在整个过程中，房东给予了很大的帮助，开车带我们到中超，或是分享一些食物。值得一提的是，在交流中亚马逊非常好用，学生六个月prime免费，然后可以下载一个prime now的APP，有点类似盒马生鲜的送货上门，非常好用。

而随着时间推移，逐渐也习惯了在美国的生活，骑车上学，在放学的途中买菜做饭，双休日可能去去海边，或者约上同学去学校体育馆打球。在整个交流过程中，突飞猛进的可能是自己的厨艺了，在家没有多少时间机会动手，而到了美国，地广人稀的尔湾也找不到几家正宗的中餐；为了满足自己的口腹之欲，不得不自己动手，从最基本的家常菜到东星斑龙虾黄道蟹，在美国的交流生活基本变成了一场厨艺探索之旅。

尽管生活的很快乐，交（lv）流（you）最核心的内容还是上学，加州大学尔湾分校是加州系学校中最年轻的一所分校，坐落在橙郡，是一个富人区，华人占比很高，治安很好，可能本身学校的排名不算很高，但是考虑到发展的情况和良好的生活环境（学校附近有很多超市，学校内部生活设施也很可以），的确是个很适合交流或者后续深造的地方。

当然，无论尔湾分校如何，在美国上课都是一种全新的体验，并不像在中国的全英文授课，我并不是在做二选一，到底是中文交流还是英文交流，我别无选择的用英文交流，考虑到选课随心所欲，在亚裔占比超过一半的学校，课堂上遇到的亚裔屈指可数。

尽管语言环境并不是那么友善，但是在美国上课的体验却是物超所值（毕竟复旦学费白嫖对方一万四千刀的学费），总共上了三门课，印象最深的是一门社会研究方法和一门艾滋病基础。社会研究方法带给我更多的是上课体验，学生和教授的交流非常的随和，教授会在时刻前和学生聊聊假期聊聊周末，学生也会分享自己的生活；授课过程中学生也可以随时发问，老师也会耐心回答；而艾滋病基础更多的是带给我一些思考，这门课的话题尺度在国内是过不了审的，但是不管是讲课还是讨论，大家都并没有什么过度反应，在倒数第二节课老师还邀请了几位艾滋病患者分享了他们的经历，这是一个非常棒的分享，这个话题本应该处在阳光下，而不是呆在阴暗的角落。当然，这可能是中西方的文化差异，大家上课习惯的流程和习惯不太一样。

最后是交流的点缀（核心），旅游。我前后进行了三次旅行，东部五城十天自由行；西部十四天自驾游和感恩节西雅图三日游，其中东部五城是和同学两个人华盛顿费城纽约波士顿和布法罗（有详细的攻略和游记，有需要可以联系我）。

言归正传，既然都已经买了一张机票到美国，不在美国浪一浪着实对不起机票。具体旅游的行程不在此赘述，就分享一下个人感受吧。

第一，交流的签证可以在开学前一个月入境，所以能在秋天去东部就不要冬天去东部，秋天去东部半个标准箱就够了，而冬天...；第二，在加州交流感觉不能错过的地方有洛杉矶，旧金山，拉斯维加斯，优山美地和大峡谷（南北峡远但是好看，佩吉附近三四个国家公园和国家森林，西峡近但是...）。第三，西部自然风光好，东部的博物馆音乐剧优秀。最后就是，安全是第一生产力。

除却在关于交流的生活、学习和旅游分享，还想分享一些个人对于交流的体会。这篇分享小结可能没有很多干货，我并不能把我的做菜心得和游记攻略全部po上来，也不能仔细解释生活学习旅游的每一个细节。尽管准备做在事前总比小抄带在考试好，但是交流，尤其是学期交流，基本就是一次出国留学，对很多人来说，起码对我来说是一个准备的再多的也会遇到问题的事情。

但尽管如此，如果重来一次，依旧会选择来这一次大冒险。首先，这样一次交流是赚的，如果不是公费交流，学费一个学期就要一万四，两学期制的学校要两万多，去了就是赚了；其次，学期交流和去别的城市上大学不一样，这是一个对个人能力的考验和提升，就好像我在之前说的，这是一次特别的成人礼，我是在美国过的二十一岁，一个重要的年龄：合法的喝酒，赌场；当然这个成人礼的核心不是这些，是个人迈向真正独立生活的第一步。再次，这次交流是一次跳出去的机会，去看看世界是什么样的，这可以是对个人人生产生影响的事情，不仅是在你简历上重要的一次经历或教授给的推荐信，而在于感受经历，给你一个机会去思考未来的方向。

最后，我在交流的时候认识了我的女朋友，这里地方太小，写不下这么多狗粮。Enjoy California, enjoy life.